1. a) HNO,, H,CO,;  b) H,SO,, HNO;
¢) HCI,LHNO,;  d) H,CO,; e} HSO,;
) H,S0,, HCl. HNO,, H,CO;; k) HCI, HNO,.

2. Reakcidegyenlet:
2FeCl, + Cl, — 2 Fe(ly
aj 26, b) 24, c} 26, d) 23,
e) Fe*,  f) CI(CL,), g) CI(Cl,),

3. a) natrium (kalium, kalcium)
Vizzel valo reakcidjanak egyenlete:
2Na + 2H,0 — 2NaOH + H,.
b) szén (kén) ,
Oxidjainak keletkezési egyenlete:
C + 0, — CO, (S + 0O, — 50,).
CO, + C — 2C0O (280, + O, — 250,).
c) viz
d) aluminium-oxid
ALO, + 6 HCl —> 2AICH + 3H,0.
e) ecetsav (hangyasav)
CH,COOH + NH, —> CH,COONH,.

4. Az oldat cukortartalma: 200 g - 0,1 = 20 g.
A hozzaadott cukor tomege: X
viz timege: Y-
Osszefiigges:
g+ x
200g + x + y

= 0,2.

f) HNO;;

15 pont

(2)

h) Ferr. (1-1)

10 pont
(1)

(2)
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(2)
(2)
(1)
(1)
(2)
(1)
(2)

15 pont

(h

(3)

Ebbdl: 0,8x = 20g + 0,2y,
9 =y + 100 g,
x =025y + 25¢g,

letvey = 4x — 100 g. (2)
Az Gsszetartozo értékparok kozil

x legkisebb értéke: 25 g, ekkory = 0.
A helyes értékparokban tehat x > 25 g.

Helyes értékparonként:  (2-2)

10 pont
. Reakcioegyenlet €s tomegviszonyok:
Ca + 2HCl — CaCl, + H, (2)
40 g 2g
56 g €mmmmmm oo 2 R : (3)

A reszelék osszetétele:

tiszta kalcium: 56 g,

kalcium-oxid (61.6 — 56) g = 5.6 ¢. (1)
5,6 g kalcium-oxid kalciumtartalma: 4,0 g (é¢s 1,6 gO) (1)
A reszelék teljes kalciumtartalmabol (60 g)

oxidalt allapotban van:

42 _ ).66 —> 6,7 tomeg%. (3)
60 g

10 pont

. a) A gazfejlédés kémiai folyamata:

mészkd + sdsav —> szén-dioxid

1l1g
0,25 mol (1)
A NaOH-oldat a szén-dioxidot megkoti:
2NaOH + CO,— Na,CO, + H,0 (2)

2 mol 1 mol
0,5 mol <= 0,25 mol

20g (1)



A natrium-hidroxid-oldat
NaQOH-tartalma
eredetileg: 200 g - 0,1633 = 32,66 g,
a CO, megkotése utan: 12,66 g;
osszetétele a CO, megkotése utan:
12,66 ¢
211g
b) A mészké ,.feloldodasanak” reakcidegyenlete:
CaCQ, + 2HCl — CaCl, + CQO,

= (0,06 —> 6tomeg%.

(1)
()

)

)
(2)

@)
G)

0,25 mol] €--=----====---=-——---—~(),25 mol
25¢g
¢) A sziikséges s6sav mennyisége (az el6z6 reakcidegyenlet
szerint):
0,5 mol HCl <------- 0,25 mol (CO,)
18,25¢ '
10 tdomeg%-os oldatanak tomege:
18258 _ 45754,
0,1

7. 1. megoldds
Az alkoholelegy Osszetétele:

CH,OH: xmol, C,H.OH: ymol,
32 xg, 46 yg.
A metil-alkohol égésének reakcidegyenlete:
2CH,OH + 30, — 2CO, + 4H,0

et memmm e me > 2x MO
Az ctil-alkohol égésének reakcidegyenlete:
C,HOH + 30, — 2CO0O, + 3H,0
ymol-------------->2 y mol
s mmmemeae—memmeo--===-3> 3y mol

18 pont

2)
2)
()
(2)
()

Osszetiiggések:
— az alkoholelegy tomege:
2xg + 46yg = llg,
— az alkoholelegy égéstermékeinek molaranya:

1,75 (x + 2y) mol = (2x — 3y) mol
Ebbdl: x = (2,
y = 0,1.
Az alkoholelegy Osszetétele:
CH,OH: anyagmennyisége: 0,2 mol,

tOmege: 6,4¢g,

térfogata: __%d4s _ 8,08 cm’,
0,792 g/cm?

C,H.OH: anyagmennyisége: 0,1 mol,
tomege: 4,68,
., 4,6¢g

térfogata: — = 583cm’.

0,789 g/em?

1. megoldads

Az alkoholelegy &sszetétele:

CH,OH: xg. C,HOH: (11 -- x) g,
X 11 —x
—— mol, mol.
32 46

Egési reakcidegyenletek és anyagmennyiségek:
2CH,0H + 30, —> 2CO, + 4 H,0

X
2 Mol - e3> ———mol
32

---------------- > E{"m()l
32

C,HOH + 30,— 2C0O, +3H,0

Hox 52000
46 6

> ——-3(11 = %) mol
46

(1)

2)
2)
(1)

(3)

(3)

(2)

)
(2)

(2)

(2



A reakcidtermékek anyagmennyiség-osszefuggése:

s+ 2L =D Y = 2, UL
32 32

46 46

Ebbol: x =64
Az alkoholelegy dsszetétele:
CH,OH: tomege: 6,4 g,
térfogata: (1. I. megoldas) 8,08 cm>.
C,H,OH: tomege: 4,6 g,
térfogata: (1. I. megoldés) 5,83 em®.

ol.

(3)
3)
(1)
(2)

(1)
(2)

22 pont



